
 

 

Ata da Trigésima Terceira Sessão 

Ordinária do 3º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos quinze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e dois, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; 

Marcio Kellen Soares Canto, Joseane de Oliveira Seixas, Marta 

Monteiro Godinho, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeler, Francisco Azevedo Pereira, Renan Monteiro 

Guimarães, Rafael Luiz Miléo Viana, Adeilson da Costa Lopes, Arnaldo 

de Oliveira Gemaque, Sebastião Gomes, Manoel Lucivaldo Siqueira e 

Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Constatando haver número legal à 

hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 

do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

secretaria que procedesse a leitura da ata da última sessão realizada 

na Casa, qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente solicitou a 1ª 

secretária que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente da qual constou do seguinte: Requerimento do vereador 

Manoel Bochecha pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando a reforma da escola Municipal de Ensino Fundamental 

Nossa Senhora da Piedade, localizada na Comunidade Aracuan de 

Baixo (Varjão); Ofício nº 061/22, expedido ao prefeito municipal; Ofício 

nº 141/22, recebido do Prefeito Municipal. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas reportou-se sobre 

oficio nº 055/22, convocando o secretário municipal da SEMDURB, para 

estar presente neste dia 15/06/22, a fins de prestar esclarecimento 

sobre várias obras que estão sendo construídas em nossa cidade, mais 



 

infelizmente o mesmo não compareceu e não justificou o porquê de sua 

ausência. Então isto demonstra uma falta desrespeito para com este 

Poder. A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro, disse que 

infelizmente o secretário da SEMDURB, o todo poderoso, de forma 

covarde não atendeu a convocação deste Poder, para vim prestar 

esclarecimentos sobre vários assuntos relacionados a referida 

secretaria. Solicitou ao Presidente da Casa, que tome as devidas 

providencias sobre esta questão. Com a palavra a vereadora Ana 

Cleyde, disse que realmente é uma falta de respeito o secretário da 

SEMDURB, não vim a este Poder prestar esclarecimentos sobre as 

obras que não foram concluídas em nosso município, sem nenhuma 

justificativa da sua ausência. Espera que o Presidente da Casa tome as 

devidas providencias. Com a palavra o vereador Junhão, disse que foi 

um requerimento de sua autoria convocando o secretário Evair dos 

Anjos, para vim prestar esclarecimentos sobre as obras não concluídas 

em nosso município pela atual Gestão. Disse ainda que segundo 

informações, sumiu alguns documentos da prefeitura relacionados a 

convocação do mesmo, espera que ele encontre tal documentação e 

encaminhe a este Poder o mais rápido possível. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Líderes Partidários. Fez uso da palavra Mauro 

Wanzeler, disse que várias pessoas lhe procuraram reclamando que 

não estão encontrando o site da prefeitura para fazerem inscrição do 

PSS, sendo que na página do delegado Fonseca tem o site para 

inscrições do PSS, enquanto no da prefeitura não tem, o que é 

inaceitável. Em aparte a vereadora Josy, disse que o item 1.13, do edital 

do PSS, cita que: A aprovação dos candidatos neste PSS/PMO não implica 

obrigatoriedade na sua contratação, caracterizando mera expectativa de 

convocação e contratação, ficando reservada a Administração Municipal a 

prerrogativa de proceder às contratações em número que atenda ao 

interesse e as necessidades, obedecendo rigorosamente à ordem de 

classificação final, que será publicada. Disse que isto demonstra reserva de 

vagas que é feito em concurso público e não em PSS, pois o PSS oferece os 

números de vagas de acordo com a necessidade. Continuando o vereador 

Mauro, disse que pelo levantamento que fez além dos mais de mil 

contratados existem os planilhados, isto demonstra que o prefeito quer 



 
brincar de administrar o nosso município, o que é revoltante. Em aparte o 

vereador Marcio Canto disse que se existe uma quantidade de contratados é 

porque existe a necessidade, portanto o PSS deve ter o número de vagas de 

acordo com o número de contratados. Continuando o vereador Mauro, disse 

que o super secretário da SEMDURB, deveria registrar um B.O. das planilhas 

dos empreiteiros que sumiu da prefeitura. Falou ainda sobre o shopping 

popular que já foi pintado, mais não foi concluído, assim como a feira do 

planalto já foi gasto mais de três milhões de reais e não foi concluída, 

inclusive foi feito um aditivo no valor de 600 mil reais, o que inaceitável. 

Lembrou ainda que não foi encaminhado a este Poder o laudo da defesa civil 

do antigo mercado do peixe e carne que foram demolidos. Acrescentou ainda 

que qualquer obra que o cidadão comum faz o fiscal do CREA vai lá fiscalizar, 

mais quando se trata de obra da prefeitura ele não aparece para fiscalizar. 

Em aparte a vereadora Marta Godinho, disse que no dia da audiência pública 

da LDO, o Jackson manifestou sua preocupação em relação aos prédios que 

foram demolidos da frente da cidade. Continuando a nobre vereadora disse 

que aqueles prédios poderiam ser revitalizados, mais infelizmente isto não 

aconteceu, assim como já tinha uma estrutura no shopping popular e foi 

derrubado para fazer outra estrutura, foi pago todo o valor a empresa 

responsável e aquela obra não foi concluída. Em aparte o vereador Manoel 

Bochecha, disse ser lamentável o secretário da SEMDURB, não atender o 

pedido de convocação deste Poder e como já foi dito que sumiu documentos 

da prefeitura referente aquela secretaria, isto é vergonhoso. Em relação aos 

prédios da frente da cidade que foram demolidos, disse que não deixou 

lembranças agradáveis, até porque teve parente seu que foi assassinado 

naquele local, assim como existia acúmulos de ratos e outros insetos. Em 

relação a defesa civil, disse que é um órgão que devemos respeitar, agora 

se não tivemos acesso ao laudo daqueles prédios assim como do cais do 

porto, mas com certeza foi dado pelo referido órgão. Agora se formos fazer 

uma pesquisa com os ribeirinhos vão concordar em sua maioria da forma 

como se encontra a frente da cidade. Em relação as obras inacabadas, disse 

que existem várias de responsabilidade dos governos federal e estadual em 

nosso município. Continuando o vereador Mauro disse que tem boas 

lembranças dos prédios do antigo mercado de peixe e carne, porque 

antigamente era lá que armazenava juta, portanto deveria ser revitalizado. 

Em relação à pesquisa com os ribeirinhos, com certeza muitos não serão 

favoráveis, porque não podem mais ancorar seus barcos no cais do porto. 

Em aparte o vereador Junhão, disse que realmente a frente da cidade ficou 



 
mais bonita com a retirada dos prédios e das baiucas, sendo que naquele 

local não oferece segurança à população, porque está acontecendo muitas 

brigas nos finais de semana. Continuando o vereador Mauro finalizou 

solicitando as devidas providencias do Presidente sobre a ausência do 

secretário da SEMDURB, neste Poder. Com a palavra o vereador Manoel 

Bochecha, disse que conhece sim a história de Oriximiná, inclusive não 

estamos discutindo o efeito e sim a razão. Em relação a frente da cidade 

disse que realmente hoje tá mais bonita, onde as pessoas estão utilizando 

aquele espaço em área de lazer nos finais de semana. Em aparte o vereador 

Adeilson Lopes, disse que realmente toda demolição vem as críticas, agora 

é preciso apresentar solução para o problema. Citou como exemplo o prédio 

do bancrevea que está se deteriorando, que precisa ser tomado as devidas 

providencias. Em relação a frente da cidade, disse que atualmente as famílias 

se encontram naquele local, o que é satisfatório. Continuando o vereador 

Manoel Bochecha, disse que apoia o prefeito pelo belíssimo trabalho que 

vem desenvolvendo em nosso município. Em relação ao PSS anterior disse 

que foi cancelado por determinação da justiça, uma vez que estava errado 

em não disponibilizar vagas para os quilombolas e indígenas como determina 

a lei. Finalizou dizendo que vai solicitar que o prefeito vá em busca de 

parcerias juntos aos deputados para concluir a obra da frente da cidade. A 

seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse que se os prédios 

que foram demolidos por causa de acúmulos de ratos e outros insetos, isto 

ocorreu porque os gestores anteriores não fizeram a manutenção dos 

mesmos, inclusive toda gestão municipal tem a obrigação de zelar pelos 

patrimônios públicos. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que a 

convocação do secretário Evair era também para ele explicar o porquê foi 

construída a obra do cais do porto em cima do antigo que já tinha sido 

condenado pela defesa civil. Continuando a vereadora Josy, disse que foi 

alterado o projeto da feira do produtor rural, o que é errado, pois o projeto 

deve ser executado da forma como foi licitado, inclusive o ex-prefeito 

Gonzaga foi punido porque alterou a obra do cais do porto. Em relação ao 

PSS, falou novamente que as vagas oferecidas devem ser de acordo com a 

quantidades de contratados. Disse ainda que sempre está Casa cobrou o 

concurso público dos ex-prefeitos. Com a palavra o vereador Arnaldo, disse 

que o ex-vereador Zequinha sempre cobrava a realização do concurso 

público em Oriximiná. Acrescentou ainda que em outras legislaturas ele 

também tentou por várias vezes instituir CPI, mas não conseguia porque 

eram só eles dois vereadores de oposição. Com a palavra o vereador Marcelo 



 
Augusto, após ter sido substituído na presidência pela vice-presidente da 

Casa, inicialmente parabenizou os deputados Junior Ferrari e Angelo Ferrari 

e o Governador Helder Barbalho pela emenda parlamentar para construção 

do novo hospital, no valor de 49 milhões de reais. Espera que o prefeito 

carona, não diga que foi ele que conseguiu esse recurso. Em seguida 

parabenizou o atual delegado que está atuando no combate à criminalidade 

em nosso município. Falou de um áudio calunioso envolvendo sua pessoa, 

através de um Fake New, mais a justiça já está tomando as devidas 

providencias. Em relação ao não comparecimento do secretário da 

SEMDURB neste Poder, assegurou que a Mesa Vai tomar as devidas 

providencias. Falou ainda a respeito do B.O. registrado pelo vereador 

Sebastião Gomes contra dois servidores deste poder, disse que estão sendo 

apurado a veracidade dos fatos, para que sejam tomadas as devidas 

providencias de acordo com a lei. Em relação ao atual Gestor, disse que 

infelizmente desde o início do mandato ele sempre desrespeitou este Poder, 

inclusive não atendendo as solicitações dos vereadores no prazo de 30 dias 

como determina o Regimento Interno e a Lei Orgânica do Municipio, mas 

todas as providencias serão tomadas sobre as questões citadas nesta 

sessão. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 

Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, 

o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 

a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 

vereador Manoel Bochecha. Dito requerimento, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. O vereador Marcio Canto, solicitou a palavra 

pela ordem ao Presidente da Casa em seguida disse que como membro da 

comissão processante sobre o pedido de cassação do atual prefeito 

municipal, assegurou que os trabalhos da comissão se encontram viciados, 

ou seja, já perdeu todos os prazos determinados pelo decreto nº 201/67, e 

que por esta razão solicitou um parecer jurídico sobre este assunto, e que 

gostaria de ter conhecimento do teor do mesmo e que deveria estar anexo 

ao processo. Disse ainda que o prefeito não foi notificado dentro do prazo 

legal. Com a palavra o vereador Sebastião Gomes, disse que como 

presidente da referida comissão está fazendo todos os procedimentos dentro 

do prazo legal. Disse ainda que tinha recebido um oficio do prefeito municipal 

solicitando cópia do processo na íntegra. Em relação ao parecer solicitado 



 
pelo vereador Marcio Canto, disse que se encontra anexo ao processo. O 

vereador Renan, disse que todos os prazos da comissão estão sendo 

obedecidos, inclusive o da notificação do prefeito municipal. O vereador 

Ludugero Junior sugeriu ao presidente da Casa, que suspendesse a sessão 

para que este assunto fosse tratado com todos os quinze vereadores no 

gabinete da presidência, o que foi aceito pela Mesa Diretora e demais 

vereadores. Retornando aos trabalhos, o Sr. Presidente Marcelo Augusto 

esclareceu a todos os vereadores que o parecer jurídico recomendava o 

arquivamento do processo de cassação do prefeito José Willian Siqueira da 

Fonseca e que o mesmo será lido na íntegra e logo após a leitura será 

submetido a votação nominal, aberta e em ordem alfabética de acordo com 

o decreto 201/67. Em seguida solicitou a 1ª secretaria que fizesse a leitura 

do Parecer Jurídico na integra. Terminada a leitura do Parecer Jurídico, o Sr. 

Presidente esclareceu que os vereadores que forem favoráveis ao 

arquivamento do processo respondem SIM e os vereadores que forem 

contra o arquivamento do processo respondem NÃO. Em seguida deu 

início a votação, chamando nominalmente e em ordem alfabética os 

senhores vereadores e vereadoras. Terminada a votação, o Sr. 

Presidente solicitou a 1ª Secretária que fizesse a conferencia dos votos, 

que obteve o seguinte resultado: dez votos pelo arquivamento do 

processo de cassação do prefeito José Willian Siqueira Fonseca e cinco 

votos contra o arquivamento do referido processo. Votaram favorável 

pelo arquivamento do processo os seguintes vereadores e vereadoras: 

Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Antonio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 

Joseane de Oliveira Seixas, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Márcio 

Kellen Soares Canto, Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de Oliveira 

Wanzeler e Rafael Luiz Mileo Viana. Votaram contra o arquivamento do 

processo os seguintes vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Francisco 

Azevedo Pereira, Manoel Lucivaldo Siqueira, Renan Monteiro 

Guimarães e Sebastião Gomes. Em seguida, o Sr. Presidente ainda 

baseado no que dispõe o Decreto Lei nº 201/1967, declarou que o 

processo de cassação do prefeito José Willian Siqueira da Fonseca, por 

dez votos favoráveis e cinco votos contra, será arquivado. Em seguida 

o Sr. Presidente passou a segunda parte da Sessão, facultando a 

palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy 



 

Seixas, chamou atenção da outra comissão processante que se atende 

aos prazos estabelecidos no decreto 201/67. Disse ainda que tem em 

mãos cópia da ata da comissão sobre a notificação do prefeito, a qual 

solicitou permissão para fazer a leitura na integra, no que foi aceito. 

Terminada a leitura da ata da comissão processante sobre o processo 

de cassação do prefeito Willian Fonseca, a vereadora Josy disse que 

consta na referida ata o presidente da comissão Sebastião Gomes 

determina os dois servidores notificarem o prefeito Willian Fonseca, mas 

em seguida o vereador Sabá foi registrar um B.O. contra os dois 

servidores, que ganhou as redes sociais. Portanto o referido processo 

não cumpriu as determinações do decreto 201/67, por esta razão que o 

vereador Marcio Canto membro da referida comissão solicitou um 

Parecer Jurídico sobre a tramitação do processo na Comissão 

Processante e que foi aprovado seu arquivamento nesta sessão. Com 

a palavra o vereador Marcio Canto, disse que tinha observado que a 

referida comissão não estava seguindo os tramites legais, ou seja, 

perdeu todos os prazos, pois jamais seria omisso em ficar calado, como 

também não vai fugir de seus princípios, por esta razão que solicitou 

pela ordem ao presidente da Casa para tratar deste assunto. Neste 

momento ocorreu uma manifestação no recinto da Casa por pessoas 

que chegaram durante a leitura e a votação do Parecer Jurídico, sendo 

que por questões de segurança aos vereadores e servidores deste 

Poder, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira 

no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. Eu, 

_______________________________, 2º(a) Secretário (a), subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 

pelos demais membros da Mesa 

 

Presidente 

1º(ª) Secretário (a)                                             2º (ª)Secretário (a)  


